



# Ayer

Jerez de la Frontera Martes 24 DICIEMBRE 1946

AÑO XI - NUMERO 4.103

## Grandiosa manifestación de desagravio al Papa celebrada en ROMA

### S. S. Pío XII pronunció un emocionante discurso Terminó impartiendo su bendición a Roma, Italia y el mundo

Ciudad del Vaticano.—Una imponente multitud, calculada en algunos cientos de miles de personas, empezó a congregarse desde las diez de la mañana en la plaza de San Pedro y en la calle de la Conciliación. A las once y media dio comienzo la Misa oficiada por un cardenal en el altar improvisado ante una de las puertas de hierro de la Basílica. El momento de gran emoción fue el de la Consagración en que la inmensa multitud se arrodilló y guardó profundo silencio mientras que la banda de música de la Guardia Palatina, interpretaba un himno religioso. La misa comenzada a las once duró una hora, y a los pocos minutos de terminada, varios heraldos anunciaron con sus trompetas de plata, que el Santo Padre, iba a hacer su aparición que verificó en el balcón central de la fachada, vestido de blanco y con una mureta roja. El entusiasmo de la multitud se desbordó a la vista de Pío XII, no cesando durante cincuenta minutos, las ovaciones clamorosas de los gritos de ¡Viva el Papa! Cuando por fin se hizo el silencio el Pontífice pronunció un discurso que fué interrumpido hasta veinticinco veces por los vitores de la multitud.—Efe.

#### DISCURSO DE SU SANTIDAD

Roma.—El texto no oficial, del discurso pronunciado ayer por Su Santidad Pío XII es el siguiente: Una emoción indescriptible embargó nuestro espíritu al ver en estos momentos al pueblo de Roma, que ha venido hacia Nos movido por el impulso irresistible de su devoción y su amor filial. La verdadera esencia católica de la Ciudad Eterna, palpable en la santa libertad; los hijos de las firmas en la lucha vuelven de nuevo a anidar en el techo del Padre común. Qué recuerdos trae a nuestra mente vuestra inmensa reunión de hoy. Desde el año de guerra de 1941, cuando multitud de refugiados e inmigrantes se mezclaron con el pueblo de Roma, viviendo por su patria su hogar familiar. Y hoy habéis venido una inmensa multitud a atestiguar vuestra nación y al mundo entero por entero que os sentís inmensamente unidos a la sede de San Pedro. Con pena y con indignación ante la sagrada figura de Roma—especialmente en la sede del Vicario de Cristo por disposición divina—expuesta al dolor y a la ignominia, cubierta de por manos perversas, arrugada, profanadora de la Iglesia diólatras del sentido. Pero hoy se presenta nuevamente ante vosotros en todo su esplendor, con su belleza intacta e invidiable, tal vez jamás, ha sido la misa de Roma tan grande, tan benéfica y tan indispensable. Roma es el poder espiritual sobre el mundo entero. Haced que vuestra vida, vuestra conducta, vuestros juicios y vuestros pensamientos se regulen únicamente por la conciencia divina de esta misión especial llena de responsabilidades y deberes y tan alta. Vuestros mártires y vuestros santos de todas las categorías están esperando cómo os hacéis dignos de ser de la tierra de Roma, el Padre, rodeado de las amenazas del poder imperial, lanzó su grito de guerra: «¡Sed fuertes en vuestra fe!» En esta misma tierra repetimos hoy con doble energía, ese grito, diciendo a vosotros cuya ciudad natal es un lugar de incesantes esfuerzos por volver a incendiar la hoguera de los campos opuestos: por Cristo y por la Iglesia y contra la herejía. «¡Despertad romanos! Ha llegado la hora para muchos de vos-

otros de despertar de un letargo que ha sido demasiado largo. Es hora de actuar con valor y de sufrir estóicamente: tal es la consigna para los romanos. Para todos vosotros, vosotros amados del corazón por Cristo, encargados por El de llevar su bandera en su sector tan importante a todos los vientos y sobre el oleaje de los errores y de las en la gran batalla espiritual de nuestro tiempo. Para vosotros, pero también para aquellos que combaten y vilipendian la Religión y sus ministros, porque el amor de la Iglesia es siempre más grande que sus vituperios, invocamos la abundancia y la protección y la gracia del Señor Todo poderoso, al mismo tiempo que con efusión de nuestro corazón imparti-

mos nuestra paternal bendición símbolo y esperanza de la caridad justicia y paz para Roma, para Italia y para el mundo.—Efe.

#### TELEGRAMA DEL CARDENAL PRIMADO

Toledo, 23.—El Cardenal Primado ha dirigido a Su Santidad el siguiente telegrama: «Ciudad del Vaticano.—Sustituto secretario Estado.—Dignese presentar a Su Santidad homenaje felicitación por fiestas natalicias, uniéndome a la protesta de eminentísimos cardenales de curia por campaña Prensa contra Iglesia y Romano Pontífice, uniéndome íntimamente con mis diocesanos al Solio Pontificio, rogando al Señor vele por vicario y su Iglesia.—Cardenal arzobispo de Toledo.—Logos.

## Grave situación en la Indochina francesa Ha sido proclamada la Ley Marcial Las tropas coloniales luchan contra los rebeldes en varias ciudades

### El ministro francés de Colonias lleva instrucciones para lograr un arreglo Blum da cuenta a la Asamblea de los acontecimientos

Saigón.—Se reciben noticias—dice la Agencia United Press—de que el Gobierno anamita abandonó Hanoi.

El comisario francés, Saimery, resultó herido por la explosión de una bomba de mano cuando en un coche blindado iba a celebrar una conferencia con el comandante de las tropas francesas de Indochina, general Morliere. Dos personas que acompañaban a Saimery fueron muertas.

Las bajas francesas se calculan en veinte muertos y ochenta heridos, mientras que las del Viet Nam, suman varios centenares.

Los daños causados en la lucha, son muy extensos.—Efe.

#### SON LIBERADAS FUERZAS FRANCESAS QUE ESTABAN CERCADAS

Saigón, 23.—De fuente oficial se informa que las tropas francesas han roto la línea del Ejército rebelde del Viet Nam, y se cree que han liberado a las fuerzas francesas que estaban cercadas.

Sin embargo, las operaciones bélicas de los rebeldes, añade dicha fuente, se extienden ahora a toda la zona del Norte de Indochina.

Asimismo, abarcan la zona de Hue y Touraine, en la Indochina central, en la región costera del mar de la China y se afirma que ha quedado cortada la carretera que va de Hue a Touraine.

Los habitantes franceses de Hue, se han agrupado, dispuestos a defender la ciudad.

Otras noticias indican que los rebeldes, han destruido el puente Clemenceau.

En estas operaciones las fuerzas francesas, han sufrido cincuenta bajas.

En la región de Tanoi, ha quedado también cortada carretera que une a dicha ciudad con el puerto marítimo de Hai-Lhongio que dificulta, en gran parte, el envío de fuerzas y material a las tropas francesas.—Efe.

#### NUEVO ATAQUE DE LOS GUERRILLEROS

París, 22.—Según comunican de Hanoi, los guerrilleros del Viet Nam, se han lanzado con renovada furia contra las posiciones francesas; pero las tropas francesas coloniales, han conseguido rechazarlos.

Parece que la lucha más intensa se centra en las ciudades de Bacninh y Vhu-Lang-Tuong, a unos cuarenta y cinco kilómetros al Norte de Hanoi.

Los del Viet Nam, han cortado la carretera de Hanoi al puerto Eshaiy Hong, impidiendo el movimiento de tropas francesas y el envío de suministros.

Han fracasado las tentativas de mantener las comunicaciones francesas con Touraine; pero parece que las fuerzas del Viet Nam, vacilan en atacar esa última ciudad en razón a la gran concentración de tropas francesas que en ella hay.

Los anamitas disponen de morteros. La salida en avión para Indochina del ministro francés de Colonias, que había sido fijada para el sábado por

## Albania contesta a la reclamación inglesa

Londres, 23.—Se anuncia en el Foreign Office, que Albania ha contestado a la nota británica pidiendo explicaciones por la existencia de minas en la costa albanesa, que causaron daños a dos destructores británicos en el Canal de Corfu el pasado mes de octubre.

Albania ha contestado antes de la fecha límite fijada por Inglaterra.—Efe.

## El Gobierno de Varsovia contesta a la Nota británica de noviembre La declaración polaca está redactada en términos muy violentos

### Monseñor Griffin, arzobispo de Westminster, exige consecuencia

Varsovia, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores polaco, acusa en una declaración al Gobierno británico de ayudar y financiar un régimen en el exilio, hostil al Gobierno legal de Polonia y de pretender imponer su opinión en unas elecciones celebradas por un Estado soberano.

La nota ha sido entregada al embajador inglés, Sir Victor Cavendish Betick, y contiene siete puntos. Se considera como una contestación a la nota británica del veintidós de noviembre. Está redactada en términos violentos y contesta a las acusaciones británicas de que Polonia no cumple lo estipulado en Yalta y Postdam; acusa a Inglaterra de ser ella la que incumple aquellos acuerdos, determina las condiciones para la celebración de elecciones libres y dice que el Gobierno polaco no impone su criterio sobre la forma en que deben celebrarse tales elecciones. Termina recordando a Inglaterra que Polonia es un Estado soberano.

Dicha declaración fué leída a los corresponsales de prensa por el general Grosz, quien no dejó comprobar los términos en que está redactada a los periodistas, pero en ella también se acusa a Inglaterra de continuar ayudando al Gobierno exiliado de Polonia, a pesar de que con las actividades de los polacos emigrados se está fomentando una tercera guerra mundial. Se añade que tales emigrados actúan como consejeros del Gobierno inglés. También se acusa a Inglaterra de no haber enviado a Polonia al Ejército polaco, habiéndolo desarmado en las propias islas britá-

nicas, convirtiéndolo en un Cuerpo auxiliar. Asimismo es objeto de reproche el que los consulados polacos en el extranjero y las propiedades del Gobierno exiliado de Londres sigan bajo el control de antiguos miembros del Gobierno de Varsovia. Se dice, asimismo, que Inglaterra no ha devuelto el oro que fué depositado para su seguridad en dicho país y que tampoco ha devuelto los barcos de guerra asignados a la flota británica. Y recuerda que por disposición unilateral Inglaterra redujo la parte de Alemania del Oeste del territorio polaco.

El embajador inglés se ha negado a hacer comentarios, y los funcionarios de la Embajada han manifestado que el documento está siendo traducido para remitirlo a Londres.

Grosz, por su parte, ha declarado que se está preparando otra nota para los Estados Unidos, redactada en términos más suaves, como contestación a la nota norteamericana sobre las elecciones.—Efe.

#### HABLA EL ARZOBISPO DE WESTMINSTER

Londres, 23.—El arzobispo de Westminster, doctor Griffin, ha declarado en el Congreso de Organizaciones Católicas de Gran Bretaña que si las elecciones en Polonia no se llevan a cabo como es debido, los Gobiernos aliados deberán cumplir su advertencia y retirar el reconocimiento al Gobierno que ha sido impuesto por la fuerza.

«Se habla—dijo el doctor Griffin—que no deberíamos mezclarnos en los asuntos de Polonia y Yugoslavia y sin embargo estamos dispuestos a mezclarlos en los asuntos internos de España. ¿Dónde están, pues, nuestros principios? Durante la última Conferencia de la ONU se atacó a la España del General Franco. ¿Quién llevó a cabo este ataque? El representante de un Gobierno no impuesto por medio de la fuerza a la nación polaca.—Efe.

#### LA SITUACION POLACA, SEGUN «L'AUBE»

París, 23.—El órgano del partido M. R. P.—diario «L'Aube»—ha publicado por primera vez una fuerte crítica de la situación interior de Polonia, citando numerosas informaciones sobre las represalias de las autoridades comunistas contra los partidos campesinos y socialistas.

Hace poco—dice el periódico—fué detenido Casimiro Puzak, secretario general del partido socialista desde hace 25 años, que desempeñó un papel de gran importancia en el movimiento clandestino durante la ocupación alemana. Puzak publicó en los boletines de su partido traducciones de varios artículos que aparecieron en el periódico socialista francés «T Populaire», en los que (Viene de la página 4)

## El ministro de Obras Públicas a Asturias

Santander, 23.—En el tren correo de Madrid llegó el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, de paso para Oviedo. Después de ser saludado por el gobernador civil salió con dirección a Asturias.—Logos.

## Gratitud de Argentina Nota de la Embajada en MADRID

«La cantidad innumerable de telegramas, cartas y visitas recibidos con motivo de la actuación en la ONU del doctor don José Arce, delegado de la República Argentina—nación que se siente y se sentirá siempre profundamente orgullosa de su raigambre hispánica—hace imposible su agradecimiento en forma individual, y obliga a esta Embajada a expresar por medio de este comunicado.»

## El embajador británico en Madrid a Londres

Madrid, 23.—Mañana saldrá para Londres, por vía aérea, el embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir Victor Mallet.—Logos.

# GACETILLA

## HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Se pone en conocimiento de los poseedores de cartillas sanitarias de ganado caballar, mular, asnal, vacuno y aves, que por esta Hermandad se va a distribuir un cupo de salvado, debiendo ser presentadas las cartillas para retirar el vale.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, a 23 de diciembre de 1946.—El jefe de la Hermandad.

## UN NACIMIENTO EN EL GRUPO ESCOLAR «GENERALISIMO FRANCO»

Tradicionalmente y con motivo de las fiestas navideñas, en la Graduada de Niños del Grupo Escolar «Generalísimo Franco» se instala un «Belén» y en el presente año ha quedado abierto al público, pudiendo ser visitado gratuitamente a partir de hoy 24, y de tres a cinco de la tarde.

## LA FIESTA DE LA BANDERITA

Organizada por la Asamblea Local de la Cruz Roja y con el fin de allegar recursos para el sostenimiento de dicha benéfica y benemérita Institución, que tan meritorios servicios presta, celebróse anteayer la «Fiesta de la Banderita».

Desde bien temprano comenzó la cuestación, que corrió a cargo de un grupo de bellísimas muchachas, que prestaron, con el entusiasmo de siempre, su más valiosa cooperación a tan hermosa obra, estando las mesas peticionarias a cargo de distinguidas damas.

En el domicilio social de la Institución se constituyeron los miembros de la Asamblea, para llevar a efecto la dirección y organización del acto.

## ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal

Número premiado ayer: 076.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Ballesteros, Plaza San Juan, 15.  
Muñoz, Medina, 7.  
Viuda de Núñez, Sol, 24.

EN EL AÑO 1936 TODO LO TENIAIS PERDIDO: VIDA, FAMILIA, RELIGION, FORTUNA. HAS CONSERVADO AQUELLAS Y HAS ACRECENTADO TUS BIENES. AL RECORDARLO NO OLVIDES A LOS QUE NADA TENIAN, NADA TIENEN Y NECESITAN DE TI. NO ESCATIMES TU DONATIVO A LA JUNTA BENEFICA.



Gentiles: "Ante todo, una pregunta, lector: ¿Has dado tu obolo a la Junta Benéfica Local? ¿No? Pues no lo dejes para mañana y tú, que tienes buen corazón y que alardeas de sentimientos cristianos, pon a prueba tu generosidad contribuyendo con esplendidez, si puedes, y si no, con lo que tus medios te permitan, a esa obra hermosa de proporcionar unas ropas a los pobres de Jerez y unos juguetes a los niños en estas fiestas simpáticas y emotivas de Navidad y Reyes.

Esta indicación con la que encabezamos hoy esta nota diaria, nos la sugiere la temperatura glacial que disfrutamos. Dos grados bajo cero y cinco y medio a ras del suelo, son datos bastante elocuentes para que nos acordemos de esos desvalidos, hermanos nuestros, que carecen aun de lo preciso para resistir la inclemencia de la época invernal.

Aparte de este comentario general y obligado de la crudeza del tiempo, hubo como nota simpática y destacada de la jornada del domingo, la Fiesta de la Banderita, que cada año organiza la Cruz Roja local para allegar recursos con destino al sostenimiento de tan benemérita Institución, a cuya fiesta prestaron su colaboración valiosa numerosas y distinguidas damas y bellísimas señoritas, las primeras al cuidado de las mesas y las segundas a la caza del viandante que, ante

# Información Local

CUANDO EN ESTOS DIAS DE INTENSO FRIO RECONFORTES TU CUERPO CON ROPAS DE ABRIGO, APRECIES EN TU HOGAR UN AMBIENTE TIBIO Y UN LECHO ACOGEDOR, NO OLVIDES A LOS QUE VISTEN SU CUERPO CON HARAPOS Y DUERMEN SIN CUBRIR SUS CARNES ATERIDAS. EJERCITA TU ESPIRITU CRISTIANO APORTANDO TU OBOLO A LA JUNTA BENEFICA.

## La labor de la Junta Benéfica Local

Relación de donativos recibidos para contribuir a la adquisición de prendas y juguetes que han de distribuirse con motivo de las próximas Navidades y Fiesta de Reyes:

Donante	Pesetas
D. Juan Benítez López	25,00
D. Rafael Romero Benítez	150,00
D. Juan C. Vacas Barbudo	25,00
Gerente de Alcoholes Antich	50,00
D. Ramón Ferrando Donado	10,00
D. Rafael Morales Santos	25,00
D. Manuel Hortas Román	10,00
D. Manuel de Goytia y Angulo	100,00
D. Rafael Rivero Dávila	50,00
D. Francisco M. Ribas Gabaldá	250,00
D. José Porrúa Guerra	25,00
D. Abelardo Ibáñez Navarro	75,00
D. Francisco Cuesta y Cuesta	50,00
D. Valentín Gavala Calderón	25,00
Nueva Aserradora Jerezana, S.A.	50,00
D. Francisco Cañete Sánchez	25,00
Excmo. Sra. Marquesa viuda de Domecq	50,00
D. Miguel Sánchez Durán	10,00
Vda. de Raimundo García Vega	15,00
D. Raimundo Hidaigo	25,00
D. José A. Fernández Azpiarte	5,00
D. José Pérez Luna	100,00
Suma anterior	10.913,60
Banco Español de Crédito «Bar Antolin»	25,00
D. Luis R. de Medina	25,00
D. Francisco Mier-Terán y Jaime Barrero	100,00
D. Luciano Gallo	50,00
D. Serafín Mariscal Moreno	23,50
Suma	12.297,10

# De sociedad

## PETICION DE MANO

Por los señores de Pérez de Azpillaga y Álvarez de Eulate (don Feliciano) y para su hijo don José Antonio, ha sido pedida a los señores de Contreras Giménez (don Francisco), la mano de su encantadora hija Aurora.

La boda ha sido fijada para los últimos días de enero próximo.

## PROXIMO ENLACE

El próximo día 29 contraerán matrimonio la encantadora señorita Isabel Román Rosado y D. Manuel Sambruno Carcaño. La solemne ceremonia tendrá lugar en la vecina población de Algar, en la iglesia parroquia de Nuestra Señora de Guadalupe.

## BAUTIZOS

En la iglesia parroquial de San Miguel y de manos del coadjutor don José de la Cuesta, recibió en la tarde de anteayer el Sacramento de Bautismo, la recién nacida hija de los señores de González Borrachero (don Armando), ella, María del Carmen Zurita Artiguez.

La neófito, a la que le fueron impuestos los nombres de María del Carmen de la Santísima Trinidad, fue apadrinada por sus abuelos maternos don Antonio Zurita Ramirez y su esposa doña Manuela Artiguez López, llegados, al efecto de Bornos, donde residen.

Los invitados al acto fueron muy atendidos y obsequiados en casa de los padres de la nueva cristiana.

—En la iglesia filial de San Juan de los Caballeros recibió el Sacramento del Bautismo el niño dado a luz por la señora doña Isabel Melero

## Osuna esposa de don José Barranco

El coadjutor don Francisco Castell Velazquez, impuso al nuevo cristiano el nombre de Luis Ramon, siendo apadrinado, por la señorita Juana Sanchez Aranz y don Antonio Jiménez Sanudo.

El acto se celebró en la mayor intimidad.

## VIAJEROS

Procedente de Sanlúcar, donde ha practicado ejercicios espirituales, pasó ayer por esta, en dirección a Sevilla, el vicario general de la Archidiócesis, muy ilustre señor doctor don Tomas Casarillo Aguado.

Le acompañaban su hermano don José y el parroco de la iglesia de San Julian, de Sevilla.

## Tarjetas visita, Christmas, felicitaciones de pascuas y año nuevo. PAPELERIA HURTADO, Arcos, 14. Subárcal, Pórcer, 9

—Para contraer matrimonio en la parroquia de San Juan de los Rios, en Madrid, en unión de su hermana Consuelo, don Fernando Rodríguez Gomez.

—Ha llegado de Vitoria, en cuyo Seminario cursa sus estudios, el joven don Cristóbal Romero Cadená.

—Para pasar las fiestas de Navidad en el lado de sus padres, señores de Romero Garcia (don Jose), llegaron ayer el aferez de Navío, don José Romero Vargas y su joven esposa doña Mercedes Garat Nuñez.

—Se encuentran entre nosotros los condes de Bustillo.

—Llegó ayer de Madrid don Ricardo Perez Escala.

## ENFERMOS

Continúa la mejora iniciada en la grave enfermedad que durante algun tiempo viene padeciendo, don Antonio Fernández Cumbreñas y González.

—Desde hace unos días guarda cama la señora de don Jose Luis Hidaigo Romani, ella Mariuja Bozzano Prieto.

## El Dr. Girón toma posesion de la plaza de cirujano del Hospital de Santa Isabel

En sencillo acto celebrado en la tarde de ayer en el Hospital Municipal de Santa Isabel, y ante el señor jefe de los Servicios Sanitarios Municipales, que ostentaba al mismo tiempo la delegación del jefe provincial de Sanidad, don Salvador Dastis Pérez; señor alcalde, don José Bustamante Sánchez; señor presidente de la Comisión de Beneficencia, don Miguel Sánchez Durán; señor secretario del Excelentísimo Ayuntamiento, don Angel Amores Riedel, y con asistencia de los señores director y profesores del mencionado Centro, don Luis Soler Jiménez, don Luis Romero Palomo, don José Luis Meana Brum, don Fernando Soler Jiménez, don Antonio Abrisqueta Alvarez, don Francisco Paz Genero, don Antonio Salido Escudero y jefe del Negociado de Beneficencia, don Antonio Maldonado Sierra, tomó posesión de la plaza de cirujano del Hospital el ilustre doctor don José Girón Segura, con cuya designación suma un auténtico valor técnico a la plantilla de profesores del Establecimiento, y con ello los enfermos de Jerez serán los primeros beneficiados.

## GARAGE LUQUE

La mejor estación de engrase a presión

LEAN EL PERIODICO "AYER"

## Por error se consignó, ingresadas el día 19 de los corrientes, a nombre de Banco de Bilbao la cantidad de 25 pesetas, cuando realmente éstas fueron ingresadas por su Director, el señor don Ricardo Molina.

Jerez de la Frontera, a 23 de diciembre de 1946.

# SUCESOS

## DETENIDO POR TRAFICAR CON CARTILLAS DE ABASTECIMIENTO

El guardia don Enrique Serrano Díaz, presentó en la Comisaría de Policía a Juan Zarzuela Cardoso, de 46 años, con domicilio en calle Alamo número 7, por dedicarse al tráfico clandestino de cartillas individuales de Abastecimiento y papeletas del Monte de Piedad, quedando en dicho Centro a disposición del comisario jefe.

## REYERTA QUE TERMINA CON LESIONES

El guardia don José Gago Pérez, dio conocimiento de haber sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Avar Nuñez, de lesiones leves, Ana Gutiérrez Hueso, de 38 años, con domicilio en calle Angel Mayo número 18, que se las causó en reyerta Mercedes Diosdado de Herrero, de 60 años, con domicilio en la finca número 16 de la misma calle. Fueron presentadas en la Comisaría. El caso se trasladó a conocimiento del Juzgado Municipal.

## CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer, lo siguientes:

Por accidente del trabajo:

Francisco García Ocaña, 42 años. Pañuelos, 12, herida contusa en el anular izquierdo leve. Lugar del suceso, Bodega del Marqués del Real Tesoro.

Sebastián López Rodríguez, 60 años, Campana, 44, herida contusa en la región mentoniana leve. Patrono: Don Diego Diez Gutiérrez.

Francisco Pozo Ramirez, 55 años, Rompechapines, 4 contusión en el hembra izquierdo fractura en la cabeza del húmero, pronóstico reservado. Patrono: Bodegas de Fernández Gao Hermanos.

Por accidentes casuales:

Francisco Casares García, 42 años, Marqués de Cadiz, 23, alcoholismo agudo, reservado.

María Palacios Oliva 78 años, San Blas, 12, herida contusa en la región frontal, contusiones y erosiones en el antebrazo de la mano derecha, leve, salvo complicaciones.

Antonio Rubiales Clavijo, 58 años, Estancia Barrera, herida por desgarrar en la región temporal derecha leve.

Isabel Perrián Utrera, 47 años, Villa Cuchillero, herida por mordedura canina en la pierna derecha leve.

Josefa Ramirez Caro, 37 años, Gaspar Fernández, 7 herida contusa en el dedo medio izquierdo, leve.

José Mateos Gallegos, 7 meses, Plaza Domecq, 19 quemaduras de primero y segundo grados de la mano izquierda.

Rafael Becerra Aguilucho, 18 años, Zarza, 18, herida por desgarrar en la región hipotenar izquierda y erosiones en la región palmar, leve, salvo complicaciones.

Manuel Viches Ruiz, 32 años, Campana, 38 herida incisa en el dedo pulgar izquierdo leve.

# Letras de luto

## SEPELIOS

Al medio día del domingo recibió cristiana sepultura el cadáver de ángel María del Carmen Núñez Nuñez, que subió al Cielo el día anterior a los dos años de edad.

A sus atribulados padres don Andrés y doña María, acompañamos con su justo dolor por tan sensible pérdida.

—A las cuatro de la tarde de anteayer fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Francisco Román Aliaño (que en paz descanse), que falleció el día anterior, confortada con los auxilios de la Religión.

El numerosísimo cortejo, que iba encabezado por el clero de la parroquia de San Marcos, lo presidían los señores don Manuel María González Gordon, don Manuel Casas Mesa, don Manuel Molero Morales, don José María Molero Fernández, don José Benítez Lacea, don Manuel Barcel Naves, D. Sebastián Núñez, don Manuel L. Quiros Hidaigo, don Manuel Solero, don Andrés Reguera Rubiales, don Juan Cueva Buitrago, don Antonio Peña Benítez, don José Sánchez García, don Ignacio Medina González y el viudo don Rafael Molero Vega.

Descanse en paz su alma y reciba nuestro pésame, su atribulada viuda, hija, hermanos y demás dolientes.

## ANIVERSARIOS

En la parroquia de San Miguel celebróse ayer un funeral en sufragio del alma del que fué apreciable comparecencia de nuestro apreciable vecino, don Dionisio Osuna y Albuñol (que en paz descanse), al cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro pésame a su viuda doña María del Carmen Albuñol Vázquez, hermanos, hermanos políticos, madre política, primos y demás estimada familia.

—La misa de requiem con responsorio final celebrada ayer en el Real Convento de San Francisco; la misa rezada del día 26, a las nueve y media en dicha iglesia y el Jubileo en las Escuelas, dicho día 26, serán aplicados por el eterno descanso del alma del que fué respetable amigo y compañero nuestro, don Onofre González de Quijano y Díaz Quijano (que en paz descanse); por cumplirse el primer aniversario de su sentido fallecimiento.

A su viuda, doña Feliciano Díaz Fernández, hijos, hija política, hermanos y demás familiares renovamos en tan triste fecha la expresión de nuestra condolencia.

—Ayer aplicáronse diversos sufragios por el alma del que fué particular amigo y compañero nuestro y competente procurador de los Tribunales don Andrés Rodríguez de Medina y Casas (que en paz descanse), al cumplirse la triste fecha del séptimo aniversario de su fallecimiento.

Repetimos a su viuda, doña Rosario Arévalo Caballero, hijo don José, hija política y demás apreciable familia, nuestro pésame.

## SUFRAIOS

En el Real Convento de San Francisco celebróse en la mañana de ayer un solemne funeral por el alma del malogrado joven don Angel Salvo Sirvent (que en paz descanse), fallecido el pasado día 16.

De nuevo testimoniamos nuestro pesar a sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos y demás familiares.

## RADIOS

MODELOS 1947 con 6 ANDES FACILIDADES En ANION. Remedios, 7

VALDESPINO JEREZ y CONAC

Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Beato Juan Grande





# Se recrudece el temporal de frío y nieve

## Dos grados y dos décimas bajo cero en Sevilla

La temperatura en Jerez descendió hasta cinco grados y medio bajo cero a ras del suelo

### CUATRO BAJO CERO EN LINARES

Linares, 23. — Hace un frío intensísimo, registrándose esta mañana cuatro grados bajo cero. La capa de nieve alcanza un espesor de más de sesenta centímetros.—Logos.

### TEMPORAL DE NIEVE EN ALBACETE

Albacete, 23. — El fuerte temporal de nieve continúa azotando a la capital y provincia como pocas veces se ha conocido. Después de lucir el sol ayer y anteayer la nieve sigue intacta por las bajas temperaturas de 17 y 15 grados bajo cero que se registran. Ayer volvió a nevar desde las primeras horas de la mañana a las cuatro de la tarde, alcanzando la nieve en las calles una altura de sesenta centímetros.

La temperatura es más benigna en relación con los días anteriores. Varios pueblos de la provincia se encuentran incomunicados, pero el abastecimiento está asegurado gracias a medidas preventivas adoptadas por el gobernador civil, que ordenó se instalasen depósitos de viveres, especialmente de harina, en puntos estratégicos.

En Letur la nieve alcanza noventa centímetros, encontrándose cortadas las comunicaciones por carretera con Albacete y con los pueblos de la provincia de Murcia.

Yeste, igualmente, se encuentra incomunicado. Se espera que el pantano de la Fuensanta, que se encuentra en dicho término municipal, recogerá la máxima cantidad de agua.

Los pueblos de Riopar y Molinicos, así como todos los de la sierra de Alcazar, están totalmente incomunicados.—Logos.

### INTENSO FRIO EN SEVILLA

Sevilla, 23. — Dos grados y dos décimas bajo cero fué la temperatura registrada ayer en Sevilla, no conocida, según datos del Observatorio, desde hace mucho tiempo, y que repre-

senta para esta ciudad un frío intensísimo.—Logos.

### NIEVA EN LEON

León, 23. — Continúa nevando intensamente en la montaña, habiéndose recrudecido el temporal de tal modo que esta mañana también la ciudad amaneció cubierta por una espesa capa de nieve y a primera hora de la tarde de hoy continúa nevando.

Los puertos que comunican con Asturias y Santander están cerrados, incluso por la carretera general con Asturias. Sin embargo el servicio ferroviario funciona con bastante regularidad. El frío es intenso.—Logos.

### El frío de ayer en Jerez

BOLETIN METEOROLOGICO	
Temperatura máxima	11.2
Idem mínima	-2.0
Idem media	4.6
Idem máxima al sol	12.0
Idem a 00.10 milímetros sobre el suelo	-5.5
Pesión barométrica media	754.8
Evaporación en milímetros	0.8
Lluvia en el día de ayer	7.6
Idem desde el 1 de septiembre	125.4
Idem en el mismo periodo del año anterior	274.8

### Se anuncia una gran cosecha de trigo en Argentina

Washington, 23. — El Departamento de Agricultura ha anunciado que la cosecha de trigo de la Argentina correspondiente a este año será de dos mil ciento treinta y ocho millones seis mil bushels, cantidad considerablemente superior a la reducida cosecha de los dos últimos años.—Efe.

# El reloj del Parlamento británico "acatarado"

Londres, 23.—El célebre reloj del Parlamento británico el «Bing Beng» ha sufrido las consecuencias de los últimos fríos y ha sido precisa la intervención de los encargados de su buen funcionamiento. El «catarro» afecta a su famoso carrillón.—Efe.

# Remedios a la triste situación alemana

Londres, 23. — Dos miembros conservadores de los Comunes, Víctor Raikes y el comandante Guy Lloye, que acababan de regresar de un viaje de cinco días a la zona de ocupación británica de Alemania, en el que han visitado Dusseldorf, Essen, Hannover y Hamburgo, encarecen la inmediata revisión de algunas de las cláusulas del acuerdo de Postdam, y en particular de lo relativo al nivel industrial de aquel país, en caso necesario por acción unilateral británica.

Declaran los diputados en cuestión que han hallado en Alemania una economía terriblemente destrozada y un pueblo no sólo tremendamente hambriento, sino falto de esperanza y con la moral perdida. Y sugieren los siguientes remedios:

Primero. Aumento de la cantidad de carbón a extraer, por medio de la libertad de mayor número de prisioneros de guerra alemanes, a quienes habrá de darse trabajo en los pozos hueleros.

Segundo. Mayor asignación a la zona británica de producción carbonífera; y

Tercero. Cese del desmantelamiento de las fábricas que no sean de guerra.—Efe.

# Dirigentes obreros liberados en Méjico

Méjico, 23. — El Presidente, Miguel Alemán, ha dispuesto queden en libertad siete dirigentes del Sindicato Obrero de Petróleos, que se encontraban detenidos, acusados de actuaciones subversivas, en relación con la huelga de 24 horas ordenada el jueves último.—Efe.

# Tembor de tierra en Los Angeles

Los Angeles, 23. — Un temblor de tierra ha sacudido el sector suroeste de esta ciudad, sin causar daños. El temblor se extendió a las zonas de Alguacil, Firestone y Vermont. No hay que lamentar víctimas ni daños.—Efe.



SIENDO GARVEY ES EXQUISITO

JEREZ-COÑAC-VERMUT

# Un pueblo entero trasladado a otra provincia

## El Instituto de Colonización construirá un nuevo Linares del Arroyo

# A él será trasladado el vecindario del pueblo que va a desaparecer con la construcción de un pantano

Segovia, 23.—Por el Instituto Nacional de Colonización ha sido aprobado el Presupuesto para construir con urgencia el nuevo Municipio en la provincia de Burgos, al que será trasladado el vecindario del pueblo segoviano de Linares del Arroyo, que, como se sabe, va a desaparecer con la construcción del Pantano del mismo nombre.

El Presupuesto asciende a tres millones ochocientos dieciocho mil pesetas.

El Instituto se propone activar dicha obra para efectuar en el plazo más breve posible el traslado de dichos vecinos, que han sido asentados en las fincas La Vie y Guma.—Logos.

### VIVIENDAS PARA PESCADORES EN SANTURCE

Bilbao, 23. — Bajo la presidencia del comandante de Marina se ha celebrado en Santurce la firma de la escritura de adquisición de terrenos para la construcción de ciento cuatro viviendas que integrarán el poblado de pescadores que proyecta construir el Ayuntamiento con la ayuda del Instituto Nacional de la Vivienda.

Esta población valdrá aproximadamente cuatro millones de pesetas.—Logos.

### CUATRO MILLONES PARA REPOBLACION FORESTAL EN SEVILLA

Sevilla, 23. — La Diputación Provincial ha concedido un crédito de cuatro millones de pesetas que dedicará a repoblación forestal y otras obras de pública utilidad.—Logos.

### ACEITE ARGENTINO PARA CANARIAS

Las Palmas, 23. — Tres mil bidones de aceite comestible traídos de la Argentina en virtud del reciente acuerdo comercial serán cargados al puerto de Santa Cruz de Tenerife con destino al consumo de la provincia de Las Palmas. El aceite, previamente se refinará en Tenerife.—Logos.

### NUEVO TEMPLO PARROQUIAL EN UNA BARRIADA OBRERA DE GIJÓN

La esposa del Caudillo regaló una imagen de la Virgen

Gijón, 23. — Con asistencia del gobernador civil de la provincia y otras autoridades se ha celebrado la inauguración de un nuevo templo parroquial edificado en una de las barriadas obreras.

Entre las imágenes del nuevo templo, figura una, muy bella de Nuestra Señora del Carmen, donada por la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco.

El templo fué bendecido por el obispo de la diócesis doctor Arriba Castro.

# Voraz incendio en Talavera de la Reina

Talavera de la Reina.—A las cinco de la tarde, se ha originado un voraz incendio en la casa número 6 de la calle de San Francisco, donde existía un almacén de paquetería. En pocos momentos, las llamas se propagaron a toda la casa, que quedó inmediatamente invadida por el fuego.

El Servicio de Incendios de la localidad, aunque impotente para combatir el siniestro, tomó desde el primer momento parte activa en la extinción, y logró localizar el fuego a las dos horas de comenzado.

Las pérdidas se calculan en varios centenares de miles de pesetas.

El siniestro parece ser que tuvo su origen en una chispa de la calefacción.—Cifra.

### HOMENAJE A UNAS GIJONESAS ILUSTRES

Gijón, 23. — Ayer se celebró en la casa de D. Secundino Felguerosa, un homenaje a sus hermanas doña Adelaida y doña Rosario, complemento del que se dedicó el verano último a su hermano con asistencia del Caudillo.

A dichas señoras les fueron entregadas ayer medallas y artísticas placas, reproduciendo la Medalla de Oro del trabajo que concedió el Caudillo a don Secundino Felguerosa, como gratitud de la ciudad de Gijón por la ayuda que le ha prestado en los trabajos de descubrimiento de la cuenca carbonífera.

El acto fué presidido por el alcalde de Gijón y restantes autoridades locales.

La familia Felguerosa ha donado con motivo de este acto cincuenta mil pesetas para que se distribuyan entre los pobres de Gijón y de Langreo, donde son naturales.—Logos.

### VIVIENDAS PROTEGIDAS EN FUENTE DE BEJAR

Salamanca, 23. — En el pueblo de Fuentes de Béjar se ha efectuado la entrega de treinta y otro viviendas protegidas, la Casa Sindical y la escuela.

Al acto asistieron las autoridades provinciales. Los nuevos edificios fueron bendecidos por el obispo de Valencia. Pronunciaron discursos el gobernador civil y otras autoridades. Se vitoreó mucho a España y a Franco.—Logos.

# Gasolina de Venezuela

Bilbao, 23. — Ha entrado en el puerto con cargamento de cinco mil toneladas de gasolina, procedente de Venezuela, el buque-tanque «Campsa».—Logos.

# Llega a Madrid el enviado especial de "The Observer"

Barcelona. — Procedente de París, ha llegado el escritor y periodista británico, Mr. Richard Rumbols, enviado especial de «The Observer», de Londres, ya que en anteriores ocasiones estuvo en España y la última vez, durante la gloriosa Cruzada. Se propone visitar nuestras primeras localidades, en lo que invertirá tres meses, para escribir algunos reportajes sobre la situación de nuestro país. Mr. Rumbols ha expresado la satisfacción que experimentaba por esta oportunidad de volver a España, por la que siente un cariñoso afecto.—Cifra.

# Barrera aduanera entre el Sarre y el resto de Alemania

París, 23. — El Ministerio de Asuntos Exteriores francés anuncia que ha sido establecida una barrera aduanera, bajo la custodia de mil doscientos hombres, entre el Sarre y el resto de Alemania.—Efe.

### MUJER TRABAJADORA!

No olvideis si disfrutaste de un PRESTAMO NUPCIAL que mensualmente, del 1 al 10, debes reintegrar el 1 por 100 del mismo en las Delegaciones del I. N. P. De lo contrario incurrirás en morosidad.

# Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

## JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

La Raza

Río Viejo

Jandilla



Tres marcas de COÑAC

Carlos I

Fundador

Tres Cepas

Agente general de la provincia:

## José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2

Teléfono 1303

## ORTOGRAFIA

es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo en el mundo. Usted la dominará perfectamente estudiando correspondencia en su propia casa nuestro nuevo originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

# PIDA AURORA Y BEBERA MANZANILLA

# NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

## Cádiz, ayer...

Cocte, según se escribe en castellano, típicamente norteño. Unas gotas de viento, otras de grises y otras de frío. Ya está: así fue la temperatura del lunes, desapacible, como compensación a un domingo «caluroso» cerca de los esteros de la Isla.

Al atardecer del domingo se observaba en Cádiz, capital, la ausencia de millares de aficionados «Medio Cádiz», es un decir, se había trasladado a la Isla. La vuelta fue ella. El correo con una hora y pico de atraso; los tranvías cogidos al asalto; el autobús... ¡Dios sabe cómo! Lo malo fue que se malogró un punto en San Fernando. Punto que vale por una clasificación sencillamente.

Ayer lunes, sin novedades. Algo de movimiento portuario... y para usted de contar.

### VIDA MARITIMA

La motonave «Villa de Madrid», procedente de Canarias, llegó en la mañana de ayer a nuestro puerto. Aquí embarcó pasaje y carga general. Salíó, más tarde, para Barcelona.

—La motonave «Ciudad de Sevilla» llegó de Barcelona para Canarias. Embarcó pasajeros y cargamento general. A última hora de la tarde siguió viaje para el archipiélago canario.

—A primera hora de la tarde de hoy saldrá para América el trasatlántico español «Marqués de Comillas», con pasaje y cargamento general. SAN FERNANDO, 2.

### CADIZ, 2

Un «volcán» sobre los esteros (De nuestro corresponsal en la capital, Fernando Fernández, especial para AYER, de Jerez.)

Hemos de remontarnos a principio de siglo para explicar lo sucedido el día 22 de diciembre en el campo de deportes de Madariaga. Eran aquellos tiempos en que se hacía deporte. Veintidós muchachos, o los que se terciaban, salían de excursión al campo, con los palos de las perterias sobre el hombro y unas tortillas de jamón con media docena de botellas de vinos de la tierra para rociarlas.

Se jugaba a la pelota y se ponía en la lucha una merienda. Toda la concurrencia consistía en un centenar, más bien corto, de amigos de la oficina y del taller, divididos en sendos bandos. Ellos, los espectadores, también tenían su parte proporcional en el «escote»... que pagaban los vencidos. El árbitro pagaba siempre y «cobraba» muchas veces. Allí se iba sobre un tobillo con el corazón hecho ascuas.

Luego, al través del tiempo, el deporte se hizo espectáculo. Se rellenaron nóminas y el jugador faltó a su trabajo. Comenzó otra profesión, la del fútbol: tanto por fichar, tanto por jugar, tanto por ganar... Nació, en sazón, otro gremio.

Todo esto nos sugería el encuentro San Fernando-Cádiz. Todo esto y algo más. El domingo, en la Isla, se congregaron varios miles de aficionados de toda la provincia, circundando las banderas de Madariaga. La pasión sólo era comparable al cráter de un volcán. Estaba en erupción, pero la acción del público impidió que nos llenáramos de lava. Sin embargo, el espectáculo, en esta ocasión, tornó nuevamente a hacerse deporte. Deporte por los cuatro costados. Deporte como en aquella tarde en que el San Fernando, olvidando su eterna rivalidad, derrotó al Ceuta. Deporte, de verdad, de cuerpo entero. El club isleño fue a la pelota, con todos sus nervios, como si no tuviera segura su clasificación en los puestos intermedios y como si para el Cádiz estos puntos no supusieran nada menos, que su acceso a la liguilla. ¡Gran tarde deportiva!... La técnica gaditana y la nómina del Cádiz, frente al entusiasmo isleño y al «bien-me-sabe» y al «fin» del San Fernando.

He aquí un bello gesto deportivo que nos recordó como se jugaba a principios de siglo, por unas tortillas de jamón y por media docena de botellas de vino de esta tierra.

Claus y el Jacinto de don Amadeo Indudablemente el zagüero Claus fue el mejor de los veintidós jugadores. Su actuación hubo de recordarnos, en muchas ocasiones, la de aquel Jacinto de Vitoria que descubriera don Amadeo. Frente a un ataque de Primera División—según frase gaditana—Claus se convirtió en bastión inexpugnable.

Los tantos Mediaba el primer tiempo. Abad centró cerrado y el balón se coió por el ángulo. Era el primer tanto gaditano. Antes de terminar este tiempo, un centro bombeado de Lari y Luque, alargando la cabeza, logró el empate a un tanto.

A los 35 minutos de la segunda parte Belizón marcó el tanto de desempate. Hubo un error técnico del San Fernando. En lugar de seguir jugando con el entusiasmo de antes—léase corazón—emplearon la perfección—frase técnica—y el Cádiz consiguió empatar a dos tantos en un remate sobre el poste de Pombo. En aquellos cinco minutos el club isleño perdió el encuentro.

Un arbitraje modelo El señor Guerra Prieto hizo un arbitraje modelo. Se encontró con un encuentro deficiéssimo y supo resolverlo. Ni penaltys—ahí están acreditándolo Cria y Paquirri: ¡los dos!—ni expulsiones como hubieran garantizado el ojo violeta de Cardoso y algunas tarascadas isleñas.

Un arbitraje maestro, aunque digan lo contrario los del San Fernando y los del Cádiz.

El Cádiz presentó su equipo de gala en el que descolaron Diaz, Soto y el trió defensivo.

El San Fernando, mermado en su formación, dió ocasión de lucimiento a Mancheño, la línea media y Claus. Pero sobre todo el catalán. Gran partido y gran jugador.

Alineaciones Cádiz. — Marquijana; Cala, Fernández; Cazorla, Calleja, Soto; Abad Diaz, Paquirri, Pombo y Liz. San Fernando. — Suárez; Claus, Carrasco; Jurado, Reyes, Luque, Lari, Cardoso, Cria, Guerrero y Mancheño.

F. FERNANDEZ.

## Notas militares

COMANDANCIA MILITAR Subpagaduría Militar de haberes de Jerez de la Frontera

Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales y suboficiales colocados, disponibles y en reemplazo y Caballeros Mutilados que hayan de percibir sus haberes del mes actual por esta Subpagaduría, pueden efectuarlo durante los días 24, 26 y 27 del presente mes y en horas de 11 a 13 de la mañana; las facturas contra fondos de masita de vestuario podrán ser hechas efectivas los mismos días y en las horas que también se indican.

Los haberes que no se cobren en los días señalados, serán reintegrados al Tesoro.

Jerez de la Frontera a 23 de diciembre de 1946. El capitán de Intendencia pagador, Eusebio Sánchez Sotés. — Viso bueno, El coronel comandante militar, Luis de Agar y Carlés.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1946

SERVICIO PARA MAÑANA Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Rafael Molina Surga. Imaginaria.—Comandante de Caballería, don José Gil Ramírez.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR, Luis de Agar Carlés.

## Segundo Depósito de Sementales

ANUNCIO

Se saca a concurso la venta del Fie-mo que produzcan los caballos de este Depósito a un tanto mensual por movimiento que pase cada revista el día 1. Los señores que deseen tomar parte, presentarán sus ofertas en sobre cerrado en las oficinas de este Cuerpo, sitas en la Plaza de los Reyes Católicos de esta ciudad todos los días laborables, de diez a trece, hasta el día 23 del actual, donde se encuentra el pliego de condiciones a disposición de cuantos deseen verlo, siendo el importe de este anuncio por cuenta del adjudicatario.

Jerez, 14 de diciembre de 1946. — El comandante mayor.

## Vida religiosa

Santo del día.—San Delfín, obispo. Jubileo Circular.—El Carmen. Mañana: En dicha iglesia. EN SAN-TELMO

En esta ermita se celebrará en la noche de hoy la tradicional Misa del Gallo, religioso acto al que los cofrades del Santísimo Cristo de la Expiración y de Nuestra Señora de Valle, imprimen siempre la mayor solemnidad.

### EN LOS DESCALZOS

La Hermandad de la Sagrada Flagelación también se dispone a celebrar en la noche de hoy, con toda brillantez, la Misa del Gallo, habiendo instalado un precioso Belén, que ha sido muy celebrado por cuantos han tenido ocasión de admirarlo.

### EN EL CARMEN

El próximo día 27, a las siete y media de la tarde, dará principio el solemne triduc que las Marías de los Sagrarios-Calvarios y Discipulos de San Juan, dedican a Jesús Sacramentado.

Los sermones estarán a cargo de R. P. fray Leandro Perea, C. C., profesor del Colegio-Seminario.

ESCUELA DEL BUEN PASTOR También se celebrará la Misa del Gallo en la capilla de las Escuelas Cristianas de la calle Antona de Dios, en la noche de hoy.

Desde el día 25 podrá ser visitado el referido Centro para admirar el Nacimiento.

### EN EL SANATORIO DE SANTA ROSALIA

A las once y media de la noche de hoy se cantarán maitines solemnes y a las doce dará principio la Misa del Gallo cantada.

LUNAS DECORADAS ORIGINALS DE ETIQUETAS HERALDICA HALCON JEREZ

### MANUEL CANTALEJO

Materiales de construcción y Azulejos

Oficina y despacho CONOCEDORES, 5

Teléfono 1995



JEREZ DE LA FRONTERA

## Las Misiones católicas en 1946

Ciudad del Vaticano.—La Sagrada Congregación de Propaganda Fide, ha publicado los últimos datos estadísticos sobre las misiones católicas en el presente año. En la actualidad dependen de la Sagrada Congregación 556 misiones, de las cuales 246 pertenecen a Asia, con un total de 8.239.116 católicos y 857.336 catecúmenos; África cuenta con 157 misiones, 7.608.580 católicos y 2.291.606 catecúmenos; América corresponden 74 misiones con un total de 3.035.903 católicos y 5.874 catecúmenos; Oceanía tiene 70 misiones, 2.997.049 católicos y 124.248 catecúmenos; por último, en Europa hay 19 misiones, con 866.338 católicos y 98 catecúmenos.

Por lo que se refiere al clero indígena que constituye el objetivo principal de la Acción Católica Misionera, en 1946 las misiones de Asia cuentan con 5.320 sacerdotes indígenas, África tiene 338, América 6, Oceanía 32 y Europa 710. El personal misionero en general está constituido por 15.505 indígenas. Las misioneras religiosas son 34.433 extranjeras y 18.581 indígenas. Hay en las misiones 77.601 catequistas varones y 14.115 mujeres catequistas. Los maestros son 54.398 y las maestras 21.737. Los médicos alcanzan la cifra de 630 ayudados por 2.003 enfermeras.

### MADRID RECAUDO EN EL «DOMUND» CERCA DE UN MILLÓN DE PESETAS

Madrid.—El secretario diocesano de Misiones, comunica que la colecta del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, se aproxima a las 900.000 pesetas. Con esta cantidad Madrid se coloca a la cabeza de las Diócesis españolas en la recaudación del «Domund», ya que la Diócesis que le sigue no rebasa las 500.000 pesetas de recaudación. Este magnífico resultado se debe principalmente a las campañas de Prensa y Radio, así como a la ejemplar cooperación prestada por la Cruzada Misionera de Estudiantes y por otras Asociaciones piadosas. La colecta en el «Domund» de 1945 fué de 680.000 pesetas.

### SU SANTIDAD EL PAPA ESCRIBE A LOS OBISPOS DEL JAPON

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha dirigido a los obispos y ordinarios del Japón un mensaje de aliento que es el primero enviado por Pontífice alguno a la nación japonesa. Este mensaje es contestación a la carta colectiva que la Jerarquía del Japón envió a la Santa Sede a raíz de su primer reunión después de la guerra. El Papa elogia la paciencia y el valor con que los pastores católicos y sus rebaños han soportado los terrores del terrible conflicto. Al mismo tiempo anuncia el envío de medios materiales para levantar las ruinas de la guerra y asegura la asistencia moral del Pontificado a la Iglesia del Japón.

### MISIONERAS ESPAÑOLAS EN UN INSTITUTO INTERNACIONAL DE PEKIN

Pekin.—Ha comenzado el curso en el Instituto Internacional de Cristo Rey que regentan las misioneras esgre de sus compañeras martirizadas.

pañolas. Hijas de Jesús. En el Instituto reciben enseñanza 300 alumnas y en él se dan los seis cursos completos de la Segunda Enseñanza. Asisten alumnas de todas las confesiones religiosas, tanto católicas como paganas. Ha despertado gran interés la catequesis dirigida en el Instituto voluntariamente más de 100 alumnas del Instituto con el fin de conocer la religión católica. Este apostolado de la cultura, llevado a cabo por las Hijas de Jesús ha comenzado a surtir sus frutos en los medios universitarios, ya que en la actualidad 13 jóvenes chinas se disponen a ingresar en el Instituto de Hijas de Jesús. Estas aspirantes proceden de los cursos de Pedagogía y de Historia y Geografía de las Universidades de Pekín y Tientsin.

### HACEN FALTA 2.000 MISIONEROS PARA CONVERTIR EL JAPON Y solo hay 250.—Interesantes declaraciones del superior de los PP. Jesuitas en el Japon.

Ciudad del Vaticano.—El R. Padre Hugo Lassalle, superior de los misioneros Jesuitas del Japon, ha presentado a la Santa Sede un interesante informe sobre el porvenir del Catolicismo en el Japon. En él manifiesta que se observa en el país del Sol Naciente, una verdadera reacción religiosa cuyo origen está en el desengaño producido por la guerra, en la reacción contra el comunismo, en la gran libertad de ambiente, en el sentido moral del pueblo japonés y en la declaración imperial que quita todo carácter divino al Emperador. Esta realidad es un camino abierto al Catolicismo. Pero es necesaria una gran propaganda por medio de la prensa y de la radio, así como la creación de instituciones culturales y benéficas. En la actualidad los centros culturales de gran trascendencia en el Japon son el Seminario Mayor de Tokio y la Universidad Católica, que ahora será completada con las Facultades de Filosofía y Teología. El Padre Lassalle manifiesta que son necesarias otras instituciones tales como Facultad de Medicina, de Leyes, Escuela Normal Superior y Escuela de Periodismo. Por último el problema fundamental del Japon es el del personal misionero, ya que en la actualidad hay unos 250 misioneros y es necesario llegar a los 2.000.

### UNA SUPERVIVIENTE DEL MARTIRIO DE LOS BOXERS AXISTE A LA BEATIFICACION DE SUS COMPANEROS MARTIRES

Ciudad del Vaticano.—A la beatificación de los mártires Franciscanos, víctimas de los boxers en China el año 1900, ha asistido la religiosa china, Hermana San Francisco, Francisca Misionera de María, que el 12 de julio de 1900 fué sometida a tormento con sus compañeras. La Hermana San Francisco en el último instante fué liberada de la muerte, pero todavía conserva las cicatrices producidas por el suplicio y es una de las religiosas que en el día del martirio, por no apostatar de su fe, bebió sangre de sus compañeras martirizadas.

LA MUNDIAL S. A. DE SEGUROS Delegación provincial: Plaza Esteve, 2. - Teléfono, 1817 JEREZ

CASA PALACIO FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zocales de dibujo-Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción de agua fría y caliente. CONCESSIONARIO DE URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1—Teléfono 1251 Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 41 — Teléfono 1272 JEREZ DE LA FRONTERA

Banco Español de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 670 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS Capital social 200.000.000 de pesetas Capital desembolsado 198.056.500 pesetas Reservas 168.620.887,28 pesetas Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. SUCURSAL EN JEREZ: CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA



# TORERIAS

## El festival del domingo en Sevilla a beneficio de la Cabalgata de Reyes

### Antonio Bienvenida dió la vuelta al ruedo y corió orejas y rabo

Muchos aficionados jerezanos se trasladaron el domingo a la capital andaluza para asistir al festival organizado por el Ateneo sevillano, a beneficio de la Cabalgata de Reyes Magos. En verdad, tenía sus atractivos el cartel confeccionado al efecto. Lo que justificaba la gran animación existente en parte de la región por concurrir al espectáculo, en el que figuraban nombres de conocidos y admirados diestros y de reses de ganaderías acreditadas, en el verdadero sentido de esta palabra que tanto suele prodigarse.

Fué asesor de la presidencia Rafael «El Gallo», y el cartel lo formaban el duque de Pinohermoso, con los diestros Manolo y Pepín Martín Vázquez, Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y el novillero Manolo Rojas, que sustituyó al Vito, lesionado hace pocos días en un tentadero. Se lidiaron reses del citado duque, como así de los señores Pérez de la Concha, Pablo Romero, Santa Coloma, Carlos Núñez y Benítez Cuberc, donantes de los utreros para el festival.

El duque de Pinohermoso rejoneó muy bien y después pie a tierra, realizó una faena de muleta valerosa y para matar con brevedad.

De las reses, merece destacarse especialmente la res de Pablo Romero, bravísima, noble y suave en todo momento. Las demás fueron también bravas.

Manolo Martín Vázquez estuvo voluntarioso.

Pepín estuvo artista y torero con el capote, valiente con la muleta y poco afortunado con el estoque.

A Antonio Bienvenida le correspondió el utrero de Pablo Romero. Rememoró en el ruedo del Baratillo aquel sabor de gran torero que dejara en su última actuación de la temporada. Bienvenida hizo verdaderas filigranas con el capite, banderilleo con esa soltura y estilo inconfundible que posee, aunque no le acompañara la suerte en la colocación de los palos, siendo cogido sin consecuencias. Ejecutó la suerte de recibir a la perfección, para un pinchazo alto, siendo cogido como así en otro buen pinchazo hondo, para terminar descabellando. Dió la vuelta al ruedo mostrando orejas y rabo, en medio de una gran ovación.

También Luis Miguel Dominguín triunfó nuevamente, haciendo una nueva demostración de su calidad y sentido de torero con el utrero de Santa Coloma. Después de torear bien con el capote, montó a caballo y paró así, con arte singular, al citado novillo demostrando ser un jinete consumado. Con la muleta fué donde precisamente puso de relieve su gran clase. Escuchó muchas palmas y salió a saludar al tercio.

Por último, el novillero Manolo Rojas mostró en todo momento sus buenas cualidades. Muy voluntarioso en todo y valiente, tanto con el capote como con la muleta; realizó en ambos tercios lances y quites superiores; banderilleo con voluntad, siendo cogido sin consecuencias, y matando estuvo un tanto prolongado. Escuchó palmas y música en la faena de muleta.

La reaparición la hizo en la Plaza de Santa María, de Bogotá, logrando un verdadero triunfo.

Como a tiempo se dijo la Plaza se hallaba totalmente abarrotada de público y asistió al espectáculo el Presidente de la República, Ospina Pérez.

Formaron el cartel con ella el novillero español Pepe Chamelita y el mejicano Rutilo Morales, lidiándose reses de la ganadería de Vista Hermosa.

Por primera vez, la gentil rejoneadora peruana sacó un caballo portugués, al que ha puesto por nombre «Bogotá».

Ya que hablamos ahora de Conchita Cintrón diremos a nuestro buen aficionado de referencia—por si lo ignora—que dicha rejoneadora fué solicitada recientemente por la «Plak Film», de Londres, para desempeñar un destacado papel en una interesante película que la Primavera próxima se rodará en Portugal e Inglaterra.

### EL REGRESO A ESPAÑA, DE DOMINGO ORTEGA

Hay quienes aseguran que el mes venidero estará de regreso en España el gran matador de toros Domingo Ortega. Por el contrario, algunos colegas destacan que en el mes de marzo volverá a Lima.

¿Cuándo regresará Domingo Ortega? No nos calentemos la cabeza en este asunto aunque la temporada y la ola de frío que nos llega de Siberia nos obligue a buscar algún calorillo, aunque no de cabeza.

CURRITO.



ESTRENO



«Una historia que es la vida misma!»  
«Enternecedora, alegre, simpática!»  
De 7 a 10,30



GRAN EXITO

**Corsarios de Florida**

por FREDRIC MARCH

De 7 a 10,30.

**Estupendos PAVOS Magníficos POLLOS**

**GRANJA GUERRERO**

TELEFONO 1937

## La misión deportiva argentina recibida en la Delegación Nacional de Deportes

Madrid, 23.—Esta tarde a la una la delegación Nacional de Deportes, ha sido recibida la misión deportiva argentina del San Lorenzo de Almagro.

Presidió el delegado nacional de deportes, teniente general Moscardó acompañado de los demás miembros de la delegación y asistieron además representantes nacionales y castellanos de fútbol, y representaciones del Real Madrid y Atlético Aviación y otras entidades deportivas.

El teniente general Moscardó, pronunció unas palabras de salutación y bienvenida haciendo resaltar la unión amistada que hay entre los dos países.

Le contestó el Dr. Peluffo en nombre de los directivos y jugadores argentinos, agradeciendo dichas palabras y expresando de relieve su satisfacción y alegría por este viaje a España que contribuirá a estrechar las relaciones de todo orden entre los dos países hispanos.

Los discursos fueron muy aplaudidos. Los visitantes e invitados fueron obsequiados con un vino español.—Logos.

### Mañana, día 25, en el Estadio

**SELECCION DE JEREZ-C. D. JEREZ**  
Mañana, a las tres cuarenta y cinco tendrá lugar en el Estadio este interesante partido que tiene por finalidad el recoger fondos para los pobres de la campiña jerezana.

Existe gran interés por la valía de los contendientes, puesto que se trata de nuestra cantera local, y además por los fines que se persiguen.

No dudamos que el Estadio registrará una gran entrada y la afición saldrá satisfecha del competido encuentro.

El partido está patrocinado por el Apostolado Rural de la Barca de la Florida.

### ENCUENTRO ARGENTINA - ESPAÑA?

Madrid, 23.— Los federativos argentinos de fútbol gestionan en Madrid la celebración de un encuentro de fútbol Argentina-España en Buenos Aires en octubre del próximo año.

El presidente de la Federación Española, señor Picornell, que se encuentra en Norteamérica, se trasladará a Argentina para tratar de dicha cuestión en las que tienen mucho interés los argentinos.—Logos.

### CAMPO DE DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Sportin, 3.— Hércules (B), 2 el domingo pasado a las cuatro de la tarde, dió comienzo este interesante encuentro de Campeonato organizado por la Delegación Local del Frente de Juventudes.

A la hora citada, el campo se encontraba animadísimo de público y el juego de juego en perfectas condiciones.

El imbatido Hércules (B) sucomió al Sportin, disputándose los dos tercios del correspondiente Campeonato, una copa donada por el Frente de Juventudes y una botella de Néctar de la casa González Byass, por el que Crespo.

Después de veinte minutos vino el primer empate. El Sportin y antes de finalizar el primer tiempo, el Hércules consiguió el empate.

Después de cinco minutos vino el primer gol del Sportin, y antes de finalizar el primer tiempo, el Hércules consiguió el empate.

Momentos después y con el mismo entusiasmo, consiguió el gol de la victoria. El Sportin fué aclamado por su juego y su victoria.

### FRENTE DE JUVENTUDES

#### AVISO

A partir de esta fecha y por ser campo de deportes del Retiro primer del Frente de Juventudes, queda prohibido terminantemente el acceso a dicho campo a toda persona que no pertenezca a la citada organización, sin que se provea de la invitación correspondiente, que podrá obtenerse con carácter gratuito en la Delegación Comarcal del citado Frente de Juventudes.

### MADRID PIDE REFUERZOS

Madrid, 23.— El Real Madrid quiere reforzar su equipo contra los argentinos en el partido del miércoles. Tiene varios lesionados, y ha solicitado el concurso de Epi, Arza y otros jugadores. Es casi seguro que vendrán los primeros de contienda lesionados: Ainsa, Barinaga, etc.—Logos.

### MANTENDRA LA TERCERA DIVISION REDUCIDA A SEIS GRUPOS

Madrid, 23.— Han terminado las sesiones del pleno de la Federación Española de Fútbol. Todavía no se ha acordado nada definitiva, pero se han planteado varias cuestiones. Se mantendrá la Tercera División, dejando grupos en vez de los doce actuales, quedando una revisión de los actuales. Se reiteran las retenciones rebeldes. Quedó ultimada la clasificación de jugadores y respecto a la categoría de los árbitros rebeldes, quedará a quien no actúe en categoría.

¿RECUERDA VD.  
**NIEBLA EN EL PASADO?**  
¿RECUERDA VD. A  
**GREER GARSON?**

...No deje de admirarla en su nueva gran película



# LA SEÑORA MINIVER

con WALTER PIDGEON

Galardonada con 7 premios de la Academia de Artes y Ciencias cinematográficas de Hollywood

Mañana ESTRENO ● VILLAMARTA

# JUGUETES!

Su compra puede resultar gratis, pues a cada comprador entregamos un boleto numerado y si el número resulta ser el mismo que el del Sorteo del Cupón de la Organización Nacional de Ciegos correspondiente al día 6 de Enero, devolvemos el importe de la compra realizada.

Visite nuestra exposición en la

FABRICA DE JUGUETES. MORLA, 1.

# REAL TESORO

VINOS Y COÑAG

AL

1817

JEREZ

édito

UECOS 1.000 de pesetas 500 pesetas 387,28 pesetas y comercia asuntos rela O DE RIVERA



# Ayer

Jerez 24 de diciembre de 1946. Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

## En el círculo madrileño de Bellas Artes se celebra la sesión necrológica en memoria de Marquina

### Intervinieron numerosas personalidades, entre ellas los señores Benavente y Pemán

Madrid, 23.—En el salón teatro del Círculo de Bellas Artes, se celebró ayer mañana, con asistencia de numeroso público, una sesión necrológica en memoria del glorioso poeta don Eduardo Marquina.

En ella intervinieron don Fernando Fernández de Córdoba, María Luisa Mascareñas, Mercedes Prados, Aurea de Sarría, Gloria Suárez de Figueroa, Maruchi Fresno, María Fernanda Larón de Guevara, Lola Membrives, Ricardo Calvo, Flavia Noriega y Luiz Fernández Ardavin.

Don Manuel Machado no tomó parte en el acto por encontrarse indisuesto, pero envió sus cuartillas.

Después intervino don Jacinto Benavente, quien dijo que el teatro del gran poeta desaparecido sostuvo el decoro y la dignidad de la escena española, porque Marquina fue siempre un magnífico poeta, y por encima de todo, un poeta de España...

Habló a continuación el presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán.

Refiriéndose a la ceremonia del en-

tiempo, que se celebraba mientras en las cancillerías extranjeras se tramaba acción contra nuestra soberanía, dijo que aquella ceremonia tuvo dos partes: la solemnidad oficial en la que se rendía el último tributo al embajador extraordinario y la popular en la que los artistas madrileños, los mismos que dieron vida a los personajes de sus obras lo rescataban del protocolo para rendir su cálido homenaje al poeta querido, hermano y universal.

Terminó diciendo que la muerte de Marquina dejaba un profundo hueco humano en la amistad y otro, aún mayor y difícil de llenar en el escalafón de las letras.

Finalmente intervino el presidente del Círculo de Bellas Artes don Eduardo Aunós el cual señaló que Marquina fue un magnífico poeta y un excepcional dramaturgo pero sobre todo, fue un gran servidor de la patria.—Logos.

## Summer Welles alaca a las potencias que tienen colonias

Washington, 23.—En su acostumbrada charla semanal ante el micrófono, el ex subsecretario de Estado, Summer Welles, afirmó que ha terminado la era del imperialismo y que comienza un mundo mejor, más democrático y más libre. Se refirió a las medidas tomadas por diversas naciones para dar autonomía a sus colonias y elogió el establecimiento definitivo del Consejo de Fideicomiso de las Naciones Unidas, que asumirá la responsabilidad por los territorios clasificados como mandatos por la Sociedad de Naciones. Atacó a las potencias que poseen colonias y citó especialmente a Inglaterra y Holanda. Subrayó que la evolución que se registra actualmente se debe a una revolución mundial y a las consecuencias de la guerra, y citó la actitud de Inglaterra, Francia y Holanda frente a los problemas coloniales que tienen planteados estas potencias.—Efe.

## Zarpa de Buenos Aires rumbo a Cádiz el "Cabo de Buena Esperanza"

### Transporta a España los restos de Manuel de Falla Las personalidades que viajar en el buque

Buenos Aires, 23.—El trasatlántico español, Cabo de Buena Esperanza, zarpa para Cádiz y Barcelona con cuatrocientos pasajeros y 6.000 toneladas de carga general. Hará escala en Río de Janeiro y Santa Cruz de Tenerife y desde Barcelona continuará viaje a Génova.

A bordo del barco son transportados a España los restos del compositor don Manuel de Falla, acompañados por la hermana del finado, doña María del Carmen y dos religiosas de la Orden Franciscana.

Entre los pasajeros figuran las siguientes personalidades: Embajador de Argentina en Roma, Rafael Ocampo; consejero y secretario de la Embajada Argentina en Madrid, señores Armando Molina y Romualdo Cattaneo, respectivamente; secretario de la Embajada argentina en Lisboa,

Argentina en Milán, señor José María Vázquez; cónsul argentino en Génova, señor Díaz Agosti; cónsul argentino en Amberes, señor González Viceco; vicecónsul argentino en Roma, señor José Urrutia; cónsul argentino en Cádiz, señor José Miguel; cónsul general de la Argentina en Lisboa, señor Juan Acosta Lara; monseñor Maurillo Silvani, Nuncio de la Santa Sede en Santiago de Chile; agregado comercial argentino en España, señor Ramón Matoses; esposa e hijos de don José Antonio Giménez Arnau; secretario de la Embajada de España en Buenos Aires; esposa del corresponsal español en Buenos Aires, don José Vicente Puente; don Juan Olaadó y señora; señor López Carrión; representantes de España en la Sociedad de Autores argentinos y las artistas Elena Granada y Elena Carrión.—Efe.

## EL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO EN ESPAÑA HACE DECLARACIONES A LA PRENSA

Buenos Aires, 23. — El nuevo embajador de la República argentina en Madrid, don Pedro Radio, ha salido para España, en unión de su familia, a bordo del vapor español «Cabo de Buena Esperanza».

Antes de partir, el nuevo embajador hizo unas declaraciones a la Prensa en las que, después de confirmar que había sido autorizado para adquirir un edificio en Madrid destinado a la Embajada de su país, afirmó:

«Dejo mi Patria satisfecho por el honor que me ha concedido el Presidente de la República al confiarme la representación en España. Dedicaré todo mi esfuerzo y mi voluntad a afianzar aun más, si cabe, los vínculos que nos unen a la Madre Patria. Estoy seguro de que la tarea será fácil, porque tanto el Gobierno como el pueblo argentino me prestarán todo su apoyo y el pueblo y el Gobierno español también. La contagiosa cordialidad del Presidente Perón y su visión como hombre de Estado, invitan y permiten la más amplia colaboración en la obra que aquel ha emprendido para mantener y acrecentar los lazos espirituales y materiales con todos los países del mundo».

El diario «La Tribuna», que destaca la personalidad del señor Radio como hombre de ciencia y como político joven y dinámico, comenta la salida del embajador diciendo:

«Una nave española, con la insignia de la diplomacia argentina en el tope, surca el Atlántico Sur, llevando en carne viva el mensaje de amor y respeto a la nación creadora de los países hispanoamericanos».—Efe.

## El aniversario de la fundación del Colegio de Abogados de Madrid

Madrid, 23. — Con motivo de cumplirse hoy el CCL aniversario de la fundación del Colegio de Abogados de Madrid, se celebró en la iglesia parroquial de Santa Bárbara un solemne funeral por el eterno descanso de las almas de los abogados fallecidos.

Asistieron el ministro de Justicia; el presidente del Tribunal Supremo don José Castaño Cobeña; el presidente del Consejo de Estado; el decano de la Corporación, don Antonio Goicoechea, y la Junta de Gobierno; almirante jefe de la Jurisdicción Central de Marina y representantes de los Colegios Notarial y de Procuradores, así como muchas personalidades y numerosísimos abogados, que llenaban el templo.

Seguidamente, en el salón de actos del Colegio, se celebró un acto, durante el cual la Junta de Gobierno procedió a la entrega de un pergamino que la Corporación dedica a los abogados que por haber cumplido más de cincuenta años de incorporación, conmemoraron sus bodas de oro con la misma. Son los siguientes: don Carlos Martín Álvarez, padre del ministro de Asuntos Exteriores; don Francisco Bernard Partagas, don Enrique Herrero Valdés, don José Arbil Ochoa, don Pascual Rodríguez Solana y don Estanislao de Tamla.—Logos.

## "Llevo aprendida a Cuba la lección española"

### Interesantes declaraciones de una destacada personalidad cubana

Zaragoza, 23.—El jefe de la Organización Nacional de Ciegos, señor Gutiérrez de Tovar, con los profesores del Colegio Varona Suárez de La Ha-

bana, señorita Esther Usatorre y Oscar Espinosa de la Torre, acompañados por el delegado provincial de la Organización, señor Pérez Ruiz y otras personalidades, asistieron por la mañana a un concierto organizado por la Delegación Provincial de Educación, que tuvo lugar en el Teatro Argensola.

Después visitaron el Palacio de Argillo, adquirido para la instalación en Zaragoza de los servicios de la Organización, la Fábrica de Dulces de Santa Lucía y la residencia de afiliados a la Organización.

El señor Espinosa de la Torre dijo que desde el momento en que abandonó España se constituirá en realidad de la verdad española, que había sentido el gusto de comprobar personalmente.

«España—agregó—es un país progresivo y creador, donde impera la verdadera libertad.» Todos los buenos españoles están fervorosamente en torno a su Caudillo Franco, y España, dirigida por él, continúa la marcha en el camino de su grandeza. Antes o después, todos, fuera y dentro de España, habrán de reconocer que España tiene razón.

Refiriéndose a la Organización Nacional de Ciegos expresó su parecer de que era perfecta en su espíritu, estructura y funcionamiento. Añadió que llevaba aprendida a Cuba la lección española y que trabajaría para que su nación fuera adoptando en su integridad el sistema de la Organización creada por el Caudillo.—Logos

## Un incendio en Estados Unidos produce un pánico colectivo

Lucisville, 23. — Un incendio de pequeñas proporciones, ocurrido en el Hotel Kentucky, de quince pisos, y que se encuentra en el centro de la ciudad, motivó la huida de 550 personas que se alojaban en el mismo. Sin embargo, no se tienen noticias de que haya habido víctimas. El fuego se declaró en el piso noveno. Al espasarse el humo por el hotel, algunos huéspedes se asomaron a la ventana pidiendo auxilio a gritos.

Varios huéspedes fueron bajados desde el octavo piso por escaleras, con la ayuda de los bomberos. Una mujer que se alojaba en el piso octavo, directamente debajo de las habitaciones donde se produjo el incendio, fue presa de un ataque de histerismo.—Efe.

En la medida que diérais, así recibiréis. Tu hermano padece frío; engrosas, para abrigarlo. la suscripción de la Junta Benéfica Local.

## ULTIMA HORA

## Se asegura que diplomáticos británicos se entrevistan con jefes políticos españoles

### Y que la actuación de la ONU ha estorbado

Londres, 23. — De fuente oficial se declara que los diplomáticos británicos en Madrid han conferenciado con los dirigentes de los partidos políticos españoles con el fin de sondear la posibilidad de constituir un Gobierno interino que sustituya al actual. Se añade que las consultas se han hecho durante un largo periodo de tiempo y que en algunas se llegó a creer que se obtendría un éxito, pero que el ataque de la ONU contra España, probablemente el del Consejo de Seguridad en junio último, cambió la situación y dió al régimen español nuevo impulso.

Se manifiesta en dicha fuente oficial que la actuación de la ONU hasta ahora ha dado al Gobierno español el argumento de que los países extranjeros intentan dominar España. Se agrega que la Gran Bretaña cree que podría haberse formado un Gobierno amplio de coalición que hiciese unas elecciones.

Se cree que los Estados Unidos probablemente han efectuado los mismos sondeos, y que se hicieron necesarias tales consultas para determinar la política que la Gran Bretaña debería seguir respecto al asunto español ante la ONU. No se ha manifestado si los diplomáticos ingleses conferenciaron o no con los dirigentes del movimiento clandestino en Madrid.

Siempre en la indicada fuente oficial se dice que tales consultas continúan, a pesar de la decisión de retirar al embajador, sir Victor Mallet, y que, las consultas no se acomodan a las normas diplomáticas corrientes, ya que el caso de España es especial, y que el Gobierno británico ha reiterado que le desagrada el régimen español.

El secretario del partido laborista, Morgan Phillips, aludido al parecer involuntariamente, a tales gestiones en España en su respuesta a un grupo laborista que no está de acuerdo con la política inglesa en España. Phillips dijo que la Gran Bretaña es el único país del mundo que ha actuado sin cesar dentro y fuera de España para derrocar al régimen español, pero no apoyaremos medidas ineficaces. Es completamente inútil imponer sanciones económicas a España, si ésta puede obtener, mediante su acuerdo con la Argentina, cuanto necesita.

En la Embajada británica en Madrid no se ha hecho comentario oficial alguno a estas declaraciones sobre las consultas en España. Sin embargo, han indicado que los diplomáticos conversan frecuentemente con los dirigentes españoles de varias fracciones políticas, y que ya existían comentarios en España sobre tales conversaciones.

En Washington la reacción oficial es que la declaración británica sobre las consultas de España se hizo para alentar la campaña de algunos laboristas contra la actuación del Gobierno en este asunto y que los diplomáticos norteamericanos en España no han conferenciado con los dirigentes de ningún partido político respecto a la forma de derrocar al régimen español. En cuanto a la posición de éste cree que sigue firme y que la resolución tomada por la ONU no le ha favorecido ni le ha perjudicado.—Efe.

## El Vietnam acusa a Francia

Paris, 23. — Los representantes del Gobierno de Vietnam en Francia han publicado un comunicado en el que acusan a ciertos círculos franceses de provocar la guerra. Si desean imponer al Vietnam la política de fuerza, dice la declaración, se verán frente a frente millones de hombres y mujeres dispuestos a salvaguardar la libertad de su país.

Termina diciendo: «No deseamos la guerra, sino la paz de conformidad con los acuerdos firmados».—Efe.

## Las dificultades del transporte de carbon en Estados Unidos por falta de vagones

Washington, 23.— Funcionarios del gobierno, han manifestado que se habían obtenido progresos en las exportaciones de carbón a Europa, como consecuencia de haber aumentado la reparación de vagones ferroviarios, ya escasez fué la principal impedimento en la rapidez del envío de mercancías. La Oficina de Control dice en un informe oficial del último mes, que 7.294 vagones necesitaban reparación, lo que supone un cuarto por ciento de todo el material disponible para el servicio del país. Se añade que el Gobierno ha concedido prioridad a los materiales destinados a las reparaciones de vagones, objeto de mejorar la situación. Al propio tiempo se informa que la fabricación de nuevos vagones no ha prosperado tan rápidamente como se había anunciado.—Efe.

## parecen o'ros; agraciados con el segundo premio

Palma de Mallorca, 23. — Se ha sabido que cuatro de los vigésimos del segundo premio fueron adquiridos en Valencia por Rafael Serra, comerciante de la villa de La Puebla, que se quedó con dos y cedió los restantes a orientes suyos.

También ha sido favorecido con la suerte el taxista Juan Canals Rotgs, que jugaba 25 pesetas en el número remiado con el «gordo». Dichas participaciones se las proporcionó su amigo Juan Bonet, que las adquirió en la Rambla de las Flores, de Barcelona, creyéndose que Bonet no jugaba nada en el número premiado.

Una serie completa del número 5.517, agraciado con 250.000 pesetas, ha sido repartida en participaciones de peseta por una tienda de comestibles. Puede decirse que la mayor parte de las familias de la barriada juegan participaciones en dicho número.—Logos.



ere de la Fr  
Paz a los  
de buena

De todos los r  
dios, al nacer a  
la tierra, ning  
como la paz. Po  
mente la paz a  
cillar el estrue  
mo la que pro  
amor en las ge  
aciones. De poe  
rial si los espí  
nio.

No basta que  
mudar su vida  
bando de los ma  
magos dejen de  
Mucho habría q  
sto se lograra,  
más, y sobre to  
ndimiento cristi  
re del corazón h  
hace proliferar i  
Nunca como en  
el mundo vivió s  
re tan desconce  
desploman uno t  
bers que a la s  
vemos el deprim  
amor en venta  
ada por tahures  
perico erigido e  
muchos grupos q  
tres parecen de  
ley elemental

La paz ha aba  
graciada humanid  
caos, no hay  
de la promesa e  
hace mil novecie  
ños, solemneme  
anunciar el Na  
ambres de buen  
Esta si que es  
ría ser impuesta  
sociada por los  
buena voluntad  
lamente que tom  
las desgracia  
Pero no hay po  
científica paz des  
que, previamen  
en caridad el ego  
quearse en po  
siempre ha sido  
aciones de trab  
al superior  
za y la injusticia  
y humana.  
Desgraciadament  
pada no lo habr  
ambres que acas  
callar el grito t  
hayen encontra  
do.

Nadie puede fes  
ta Navidad si n  
en abrigo con aq  
... He aquí el  
ta Navidad derra  
los españoles.

DESE  
Fel

a  
SU